

钱报特派记者东京专访

中国代表团副秘书长、浙江省体育局局长郑瑶

7金2银1铜

创浙江征战奥运最佳成绩

本报特派记者 宗倩倩 发自东京

在东京奥运会收官之际,记者专访了东京奥运会中国体育代表团副秘书长、浙江省体育局局长郑瑶。他第一次以中国体育代表团副秘书长的身份,随团出征东京奥运会。他表示:金牌可喜、精神可嘉、惊喜接踵而至,7金2银1铜是浙江健儿参加奥运以来的最好成绩。

郑瑶用几个关键词对浙江健儿在本届比赛中的表现进行了点评——



本报特派记者宗倩倩与浙江省体育局局长郑瑶

关键词

突破

汪顺在男子200米混合泳项目上,以破亚洲纪录的成绩夺得金牌,打破长期以来欧美选手垄断、称霸的历史,取得难能可贵的金牌。羽毛球选手陈雨菲、王懿律,勇敢地扛起中国羽毛球队大旗,勇夺两枚金牌,为中国羽毛球打赢东京奥运会贡献了浙江力量。16岁的体操小将管晨辰,面对各种挑战与压力,以淡定的心态、高超的技艺,征服所有的裁判,获得最高分,勇夺

女子平衡木项目冠军。女篮运动员万济圆,在三人篮球赛场上与队友密切配合、勇敢顽强,这也是中国体育代表团在东京奥运会上获得的唯一大球奖牌,实现浙江在奥运会上篮球奖牌零的突破。还有一些运动员,尽管没有争金夺银,但在各自项目、领域取得新的成绩与新突破,尤其是一些年轻运动员,可望在2024年巴黎奥运会与其他大赛上脱颖而出,展示新风采。

关键词

传承

举重运动员石智勇,以体育的方式很好地展示、诠释中国力量、浙江力量,他的夺冠也延续了浙江举重运动员先后在四届奥运会上勇夺金牌的光荣历史。

汪顺、杨倩、管晨辰等很好地延续了在游泳、射击、体操项目上勇夺奥运金牌的历史。从这些运动员身上,很好地传承了浙江“历届奥运有金牌”的光荣历史。



关键词

担当

00后射击小将杨倩,承担着勇夺东京奥运首金的任务,她以坚定的信念、出色的技术、稳健的发挥,在最后一刻击败对手,成功摘金,展示出执著的信念与勇于担当的精神。三天后,杨倩与队友配合再夺一金。

羽毛球选手面对对手的严峻挑战,克服各种困难,贡献了两枚

宝贵金牌,扛起了中国羽毛球队在东京奥运会上的领军大旗。小将管晨辰面对困难的环境,勇于迎接挑战,以出色表现荣登奥运最高领奖台。从这些运动员身上,看到了浙江体育健儿坚定的理想信念、拼搏和担当的精神。这些精神,丝毫不亚于奥运会金牌的分量。

关键词

感动

冠军登上领奖台只是一瞬间,在舞台上闪光,他们的背后是日复一日的坚持与汗水堆积起来的,只有日复一日地向自我挑战、向极限挑战才能获得成功。徐嘉余在东京奥运会备战关键期间,他的恩师、浙江籍的功勋教练徐国义因病去世对他打击很大,同时徐嘉余的身体比较单薄,胃炎经常发作,再加上大运动量的训练,仍咬牙坚持,凭借他的毅力与坚持、拼搏,为中国泳军夺得一枚沉甸甸的银牌。帆船运动

员陈莎莎是“妈妈级”运动员,在孩子还只有六个月时,毅然决然地回到训练场,与大海搏击。女子撑杆跳高运动员李玲,已经是奥运会四届元老,尽管没有进决赛,但“永远奋斗在路上”的精神令人感动。著名游泳教练员朱志根年届64岁,患有糖尿病,日复一日坚持,连续三届奥运会都带出金牌运动员。体操教练员徐惊雷十多年如一日,远离父母与孩子,舍小家、顾大家,奋斗在备战的路上。

记者:东京奥运会已经闭幕,浙江创造了征战奥运会的历史,金牌数名列全国各省(市、自治区)第一,可喜可贺。您曾在两年前的,对浙江征战东京奥运会的目标进行过预测“保1争3冲5望7”,能解释这些数据的含义吗?同时请您对浙江体育健儿在东京奥运会上的表现进行总结盘点。

郑瑶:两年前的浙江竞技体育冬训动员大会上,省体育局提出了“保1争3冲5望7”的目标,即确保1枚金牌(传承“历届奥运有金牌”),争取3枚金牌(超越上届奥运会2枚金牌),冲击5枚金牌(超越2004年、2012年奥运会均夺得4枚金牌的历届最好成绩),展望7枚金牌,创造浙江在奥运史上争夺金牌数的新高度与新辉煌。

东京奥运会浙江派出33位优秀运动员,他们敢于拼搏、表现出色,25人次在8个大项中跻身前八名,特别是夺得7金2银1铜、创造历史的辉煌成绩,为中国体育代表团贡献了浙江的重要力量,也创造了浙江奥运史上新的辉煌,以实际行动体现了浙江竞技体育的高质量、竞争力。

记者:您全程见证了浙江运动员的奥运之旅,哪些运动项目、运动员值得肯定与点赞?又有着怎样的感受?

郑瑶:在东京奥运会上,浙江儿女不仅顽强拼搏、勇攀高峰,取得优异的成绩;更值得点赞的是,在世界的舞台上、在奥林匹克的赛场上,展示顽强拼搏、勇于胜利、不甘落后、沉着冷静、从容应对的青春风采与精神风貌。

在东京奥运会期间,尤其在赛场观摩、见证奇迹的十多个日日夜夜中,浙江运动员给我留下了许多深刻印象与深深感动。

记者:东京奥运会已经闭幕了。能展望下阶段浙江体育的任务、使命与奋斗目标吗?

郑瑶:东京奥运会已经落下帷幕,意味着浙江体育健儿又要启程奋战。“走下领奖台,一切零开始”。东京奥运会、陕西全运会、杭州亚运会是浙江体育必须打赢的“三大攻坚战”。

9月15日陕西全运会很快就会拉开帷幕,浙江的体育健儿将继续会在全运会舞台上,精彩亮相、奋勇拼搏,为家乡增光添彩。

随后还面临着征战家门口的2022年杭州亚运会,必须承担为国争光、为省添誉的使命。相信有社会各界的有力支持,浙江的体育健儿一定会不忘初心、牢记使命,继续拼搏、奋进,努力交出满意答卷。